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PER GESLACHT
Meisjes/vrouwen noemen vaker ‘vanwege mijn team’ als reden 
om te stoppen dan jongens/mannen (23% vs. 19%). Daarnaast 
stoppen meiden vaker ‘omdat ze te druk zijn met school’ of 
‘omdat ze zijn begonnen met studeren’ dan jongens.

Jongens/mannen noemen juist weer vaker ‘omdat ik heb 
gekozen voor een andere sport’ als reden (17% vs. 13%). Ook 
stoppen mannen vaker ‘omdat ze het spelletje niet meer leuk 
vonden’ of ‘vanwege een blessure’ dan vrouwen. 

PER LEEFTIJDSCATEGORIE
• Respondenten tot 12 jaar geven vooral aan dat ze zijn gestopt ‘omdat ze het spelletje niet meer leuk vonden’ (35%) en ‘omdat  
 ze hebben gekozen voor een andere sport/hobby’ (31%). 
• Bij respondenten van 12 t/m 18 jaar wordt de reden ‘vanwege mijn team’ verreweg het meest genoemd (31%) 
• Bij de jong volwassenen (19 t/m 25 jaar) zijn de redenen wat meer uiteenlopend, maar daar worden de redenen ‘vanwege mijn  
 team’, ‘omdat hockey te veel vrije tijd in beslag nam’ en ‘omdat ik ben begonnen met studeren’ veel genoemd.
• Voor volwassenen van 26 t/m 35 jaar blijkt de reden ‘omdat hockey te veel vrije tijd in beslag nam’ verreweg het meest   
 genoemd te zijn (34%). Tegelijkertijd valt het op dat bij de volwassenen bijna niemand de reden ‘omdat ik het spelletje niet   
 meer leuk vond’ noemt als reden om te stoppen. 
• In de oudere leeftijdsgroepen speelt de reden ‘vanwege een blessure’ logischerwijs een steeds grotere rol bij de overweging   
 om te stoppen met hockeyen.

Dit onderzoek biedt inzicht in waarom mensen 
stoppen met hockeyen. Daarmee krijgen we 
ook weer beter antwoord op de vraag wat wij als 
KNHB en verenigingen kunnen doen om onze 
leden te behouden voor de hockeysport.

Hoe lang heb je in totaal gehockeyd? 

* Let op: respondenten die hebben aangegeven korter dan een jaar 
   gehockeyd te hebben, zijn bijna allemaal jonger dan 12 jaar.

Let op: de percentages tellen niet op tot 100% omdat 
respondenten meerdere antwoorden konden geven.

De belangrijkste redenen waarom hockeyers 
hun lidmaatschap opzeggen.

OPZET ONDERZOEK Voor dit onderzoek hebben alle hockeyers die zich uitgeschreven 
hebben een mail gekregen met de vraag een online enquête in te vullen.

ANDERE SPORT
Doe je een andere sport?        

% respondenten

Sportschool/fitness 28%

Ik doe geen andere sport 19%

Hardlopen 18%

Tennis 11%

Padel 9%

Voetbal 8%

FLEXHOCKEY
Lijkt flexhockey jou 
aantrekkelijk?                           

% respondenten

(Zeer) aantrekkelijk 46%

(Zeer) onaantrekkelijk 54%

HOCKEYCARRIÈRE UITSTROOMREDENEN VANWEGE MIJN TEAM
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Reden om te stoppen                             % respondenten

Vanwege mijn team 25%

Omdat hockey te veel (vrije) tijd 
in beslag nam 18%

Omdat ik heb gekozen voor een 
andere sport/hobby 16%

Vanwege een blessure 15%

Omdat ik het spelletje niet 
meer leuk vond 14%

Reden om te stoppen                                    % respondenten

Ik vond mijn team niet leuk/had geen 
vrienden of vriendinnen in mijn team 42%

Mijn team viel uit elkaar 24%

Ik voelde me niet welkom in het team 22%

Ik paste qua niveau niet meer in mijn team 18%
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VRAGEN?
Neem contact op met een 
verenigingsadviseur via 
verenigingsadvies@knhb.nl. 
We helpen je graag! 

Wil je meer 
informatie? 
Bekijk dan hier 
de uitgebreide 
samenvatting van 
het onderzoek.

WAT KAN JE ALS VERENIGING DOEN?

• PRAAT MET JE LEDEN
Uit het onderzoek blijkt dat volwassen leden voornamelijk stoppen omdat 
hockey te veel vrije tijd in beslag neemt. Tegelijkertijd geeft bijna niemand 
van hen aan dat ze het spelletje niet meer leuk vinden. Dat betekent dus 
dat ze het hockeyen nog leuk vinden, maar dat het huidige aanbod niet 
meer in hun dagelijks leven past. Ga hierover met je leden in gesprek. In 
welke vorm zouden ze eventueel wel willen hockeyen? Wat zijn hun wensen 
en behoeften ten aanzien van hockeyaanbod en lidmaatschapsvormen?

Wist je dat we als KNHB hiervoor www.flexhockey.nl ontwikkeld hebben? 
Via dit platform kunnen verenigingen hockeyaanbod plaatsen en hockeyers 
kunnen (nieuwe) hockeyvormen vinden bij hen in de buurt. 

Daarnaast blijken veel jeugdleden te stoppen in verband met hun team. Ga 
ook hierover in gesprek met je leden. Weten jullie als vereniging wat jullie 
leden belangrijk vinden ten aanzien van de teamindelingen? Kiezen ze 
vooral voor het spelen op niveau? Of willen ze liever met vrienden spelen?  

• MAAK INZICHTELIJK WAT ER AL KAN OP JOUW VERENIGING
Weten jouw leden welk hockeyaanbod er is op de vereniging? Kennen ze 
bijvoorbeeld de trimhockeygroepen of de doordeweekse competities? En 
weten ze welke lidmaatschapsvormen er mogelijk zijn? Denk hierbij aan 
een duo-lidmaatschap of een strippenkaart bijvoorbeeld. 

• HOU EEN LIJNTJE MET JE EX-HOCKEYERS
Uit het onderzoek blijkt dat 46% van de ex-hockeyers aangeeft dat ze 
waarschijnlijk (binnen afzienbare tijd) weer willen terugkeren op de 
hockeyvelden. Zorg dat je met hen in contact blijft en dat je weet wat hun 
behoeftes zijn zodat je beter kan inspelen op hun terugkeer. 

Wil jij als vereniging ook een Uitstroom-enquête? De KNHB kan hier bij 
helpen! Wij hebben een basisenquête beschikbaar welke je kan aanpassen 
naar jouw voorkeuren. 
Interesse? Mail dan naar sascha.bake@knhb.nl. 

Hoe waarschijnlijk is het dat je weer 
terugkeert op de hockeyvelden? 

                                             
% respondenten

(Zeer) waarschijnlijk 46%

(Zeer) onwaarschijnlijk 54%

Welke hockeyvorm denk je te gaan 
spelen bij terugkeer?                                                

% respondenten

Veldhockeycompetitie: weekend 64%

Veldhockeycompetitie doordeweeks: 11 vs. 11 22%

Veldhockeycompetitie doordeweeks: 7 vs. 7 14%

Alleen trainen 13%

Trimhockey 12%

Hockeyen via het flexplatform (flexhockey.nl) 11%

*representatief voor wat         
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